

关于加强健康石景山建设的建议

民革石景山区工委 李凤芹



通过健康中国建设五个方面的要求,结合我区“八个高端体系”建设及“十三五”规划的实施,提出建议如下:

明确健康目标,强化体系建设。一是建议在爱国卫生运动委员会的基础上,成立石景山区健康促进委员会,实现将健康融入所有的政策;二是工作机制上,建立定期例会制,针对健康石景山建设上存在的重点难点问题;三是全面建立健康影响评价评估制度,系统评估经济、社会发展规划、政策、重大项目等对健康的影响。

加大宣传,全面提升居民健康素养。一

是充分发挥好主流媒体的作用,支持媒体向居民传播正确的健康知识;二是发挥好政府主导健康科普活动的作用;三是建议营造全区健康宣传主阵地。

强化医改,提高健康服务能力。完善医疗卫生服务体系上,建议一是以需求为导向,扎实做好医疗卫生各项改革。二是建议在医改重点难点问题上,勇于创新,争取更大突破。建议进一步整合区属和驻区医疗机构的资源,进一步推进政府购买,加大社区医疗投入,落实基层首诊,推进分级诊疗,加强人才培养,解决好百姓看病难问题等。

做好做实项目,提升百姓获得感。建议一是加强原有健康社区、健康单位、健康家庭、健康学校等的内涵建设,发挥其示范引领作用;二是持续推进健康示范单位创建,以此营造和谐宜居文化,打造有益于健康的环境;三是进一步加强全民健身,强化体育运动在健康石景山建设中的巨大作用。

积极发展健康产业,促进区域可持续发展。进一步加大研究,以健康政策为导向,发挥政策导向作用,以人民福祉为出发点,突出引导各类市场主体和社会力量积极参与健康产业发展。

关于推动石景山区智慧养老社会化服务体系建设的建议

民盟石景山区工委 毛轩

为推动我区智慧养老服务体系建设的建议,在此提出三点建议:

首先建议要摸清我区养老需求与供给基础信息,绘制“两张图”。第一张图是摸清我区老龄人口的基础信息与需求,绘制老龄人口的基础信息及其分布电子地图。第二张图是摸清我区养老供给资源基础信息,绘制为老服务公共资源与可利用社会资源基础信息及其分布电子地图。

其次是我区力争先行先试推进养老服务综合信息平台建设。综合信息平台的主

要功能有:一是宣传政策、基本公共服务事项、服务标准等;二是提供、汇集、对接养老供给侧及需求侧信息,实现有效服务;三是分析、利用后台数据库的大数据,掌握区内养老服务动态,提供决策依据,帮助政府部门有效监管;四是可以提供咨询及意见反馈等功能;五是建设网上老年文化社区。

最后要构建好我区线下社会化为老服务支撑保障网。一是政府可以将现有街道养老服务中心、社区养老服务驿站、社区居委会、有条件的小区物业公司等建设成为老服务需求

信息批量汇集和上传、线下电子化付费结算及服务内容集散固定交汇节点;二是政府要创造良好的营商环境,吸引社会力量进入为老服务这一大市场中来,让绝大多数老年人都能够方便、低成本获取服务;三是政府要引导社会力量运用物联网、人工智能等新技术研发安全、易用、价廉的为老年人和残疾人服务的产品,有效减少社会服务成本,如智能手环、“一按灵”应急呼叫等。还可以研制出有广泛需求的上下楼辅助设备、节水且省力的洗浴设施、简便易用的智能康复装备等。



关于提升公共文化服务效能 全力构建高端普惠的文化生活体系的建议

民建石景山区工委 杨光



关于提升效能的对策建议:

提高认识,加大对服务效能的重视程度。以满足人民基本文化需求,保障人民基本文化权利为出发点和落脚点,提高对服务效能的重视程度。从实际出发,加大对设施场馆建成后管理、服务、内容等方面后续资金投入,正确处理硬件和软件的关系,使财政支出更加切实有效。

需求导向,建立人性化的公共文化配送体系。以我区正在开展的国家级公共文化服务示范项目“目录制”为抓手,加强供需对接,研究推广公共文化服务个性化供给方式,建

立全面、科学的公共文化配送体系,积极改善现有文化供需不对称局面。要更加重视人民群众“求知”“求趣”“求乐”等需求,把公共文化服务的选择权和评价权交给群众,变“我给你接”为“你需我送”,提高公共文化服务的针对性和有效性。

整合资源,推进公共文化服务社会化。加大政府购买文化服务力度,研究制定低票价补贴政策,使更多的高端文化产品普惠人民群众。进一步统筹各级文化设施资源,充分发挥中央及北京市各单位的辐射带动作用。鼓励社会化运营方式,吸引优质的社会组织和企业

参与街道文化中心、社区文化室等文化设施的运营管理,促进公共文化运营主体和提供方式的多元化。

多措并举,加强公共文化人才队伍建设。加强体制机制创新,研究基层文化工作人员的工作激励机制,提高待遇水平,吸引更多、更优秀的专业人才投身公共文化服务。同时对现有人员进行优化组合,加强培训,提高从业人员的职业道德、职业素养和专业技能,从而提升文化设施管理水平和服务能力。加强对民间文艺团队的培养扶持力度,使之成为发展基层文化的重要推动力量。

关于加强我区老旧小区物业管理的建议

民进石景山区工委 于秀云

加强老旧小区物业管理是社会综合治理的重要领域,是民生家园建设的主要内容,同时也体现政府公共管理能力,必须进一步健全完善体制机制,探索创新管理办法,推进规范化、专业化管理,因此我们建议:

加强组织领导,健全管理体制。按照“政府主导、业主自治,分级负责、属地管理”的原则,健全管理网络。一是在区级层面,将老旧小区物业管理工作纳入我区城市管理与社会治理工作的重要内容。二是在街道层面,将老旧小区长效管理工作与社区建设有机结合。

完善工作机制,强化责任落实。一是建立联席会议制度,进一步明确部门职责,形成稳定的成员联席会议制度;二是制定管理标准,按照我区关于推进“八个高端体系建设实施方案”的要求,加强组织协调、监督检查和考核落实,着力提高行政管理效率。

强化舆论引导,营造良好氛围。一是强化参与意识和归属意识,提高业主的参与率和知晓率,特别是在物业公司的引入、提供的服务内容、服务方式和服务质量的评价等环节上广泛吸纳民意;二是强化价值消费意识,加强对物业有偿消费意识的宣传,改变居民

传统的住房管理服务理念,为正规物业管理服务企业的人驻打好基础;三是强化示范带动,筛选培养一批信誉好、实力强、服务优的物业公司,通过典型示范,从而进一步强化有偿服务的理念,让物业管理深入人心。

鼓励业委会自治,实施信用约束。一是强化业委会建设,发挥业委会在小区物业管理中的主导作用;二是加强行业监管,以促进物业管理水平的提高;三是发挥社区监督协调职能,及时受理群众投诉、帮助解决小区内的不规范行为,努力营造良好的生活居住环境;四是强化法制约束。



关于紧扣高端绿色发展定位 打造京西中医药文化产业圈的建议

农工党石景山区工委 李鸿泓



我区中医药医疗资源基础薄弱,中医药服务人才匮乏,缺乏品牌中医医院及品牌中医特色专科,中医药信息化服务相对落后,中医药文化旅游基础较弱,对此我们提出五点建议:

合理规划,明确定位,创立京西中医药文化产业圈。进一步宏观统筹、合理规划,将自然景观与中医药文化结合起来。同时把西部医院纳入到整个的京西中医药文化产业圈内进行协同拓展,互补互通。

加强保障,完善政策,培育有利于中医药文化产业协同发展的政策环境。要进一步加强要素市场建设,培育适宜我区中医药文化产

业发展的环境,促进中医药文化产业链的融合,鼓励和引导金融机构加大对中医药文化产业链的支持力度。

借鉴经验,吸纳资源,大力引进中医药知名企业、品牌院校和各类人才。大力引进中医药知名企业和品牌院校落户京西地区,将中医药与现代高新技术结合起来,大力发展中医药数字传媒业。引进中国中医科学院与西部医院深度合作,利用其国家队优势和附属医院显著的专科特色,使西部地区中医药医养结合水平获得较快提升。

借助外力,文化先行,帮扶进驻单位,打造

传播平台。借力世界中医药联合会、北京中医药大学等组织或单位,定期举办中医药文化国际论坛,打造中医药文化国际传播平台。同时采取一对一咨询辅导、策划规划与集中培训相结合的方式帮扶相关进驻单位,持续培育中医药文化旅游产业的形成和发展。

创新医养结合模式,协同促进京西中医药文化产业大发展。以专科化、特色化的功能康复来实现中医药医养结合的目的。成立中西医结合肿瘤微创中心、中医老年病诊疗中心、中医脏器康复中心、国际针灸中心四大中心,以高起点和显著特色取得跨越式发展。